

Organizace spojených národů žádá peruánskou vládu Diny Boluarte o vysvětlení porušování lidských práv

infokuryr.cz/n/2023/03/05/organizace-spojenych-narodu-zada-peruanskou-vladu-diny-boluarte-o-vysvetleni-porusovani-lidskych-prav

kuryr

5. března 2023



De facto vláda odpovídá, že žádosti vyhoví, ale upozorňuje, že zpravodajové, kteří žádost podepisují, „nejsou úředníky OSN“.

V žádosti podepsané 8 zpravodaji OSN žádá Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská práva peruánskou vládu o vysvětlení týkající se stížností na: nadměrné použití síly, které způsobilo 48 úmrtí, svévolné zadržování, zneužívání kriminálních typů terorismu proti demonstrantům a disidentům, případu násilného zmizení, stigmatizace a porušování řádného procesu proti demonstrantům v rámci sociálních protestů, které v zemi probíhají od impeachmentu prezidenta Pedra Castilla dne 7.

Zpravodajové uvádějí , že kromě nedostatku rychlé **lékařské pomoci** obdrželi informace o existenci velkého počtu původních obyvatel a rolníků , kteří byli **svévolně zatčeni a zavražděni** .

Dopis Organizace spojených národů potvrzuje, že **metody používané veřejnými silami způsobily mimosoudní popravu a svévolné zadržování** demonstrantů a obránců **lidských práv** . Kromě **mučení a afektování dětí, mladistvých a studentů** .

Uvádí, že při policejních represích proti protestu v **Apurímaci 11. a 12. prosince zemřelo 6 civilistů, všem mladším 19 let** , a že 54 bylo zraněno, 6 střelnými zbraněmi.

Další skutečností uvedenou v dokumentu je to, co **se stalo v Ayacuchu 15. prosince 2022 s počtem obětí 10 civilistů** , včetně dítěte mladšího 15 let, když se demonstranti pokusili obsadit letiště Alfreda Mendívilu v tomto městě.

Pak přidává **masakr z 9. ledna 2023 v Juliaca, při kterém došlo k 19 úmrtím** , včetně 5 nezletilých do 19 let, lékaře, který se staral o zraněnou osobu, a policisty. Zraněno bylo také 112 lidí. Zde je zdůrazněn vysoký počet úmrtí za jediný den.

Zpravodajové OSN připomínají faktickou prezidentku Dinu Boluarteovou, která naléhala na ministerstvo veřejné správy, aby provedlo vyšetřování tohoto incidentu, ale zároveň uvedlo, že smrt v Punu „nebyla způsobena policií“, přestože bylo rozhodnuto. pomocí pitevních zpráv a forenzních rozborů.

Naráží také na protesty z 28. ledna 2023 v Limě, při kterých **policie střílela přímo na** těla demonstrantů slzným plynem a granulemi.

Zmiňuje se také o **zátahu na Universidad Nacional Mayor de San Marcos** , kde pobývaly delegace regionálních demonstrantů a při níž policie zatkla 192 lidí a zaútočila tanky na univerzitní

kampus. Lidskoprávní organizace, právníci, příbuzní a novináři se po policejním zásahu nemohli do kampusu dostat. Několik hodin nebylo známo místo pobytu některých zadržovaných.

Dopis odkazuje na **útoky proti tisku**, které se týkaly protestů, přičemž nejméně 60 profesionálů se stalo obětí fyzických a verbálních útoků a poškození jejich pracovního vybavení.

Zvláštní zpravodajové Organizace spojených národů poukazují na to, že tyto skutečnosti jsou zřejmě v rozporu s **minimálním standardem stanoveným OSN ohledně použití síly**, který stanoví, že „při výkonu své práce budou tito úředníci v maximální možné míře **uplatňovat násilnými prostředky před použitím síly** a střelných zbraní“.

Pokud jde o **výjimečný stav**, poznamenávají, že obvykle souvisí s významným porušováním lidských práv. A pamatují, že „jakékoli použití pravomoci výjimky musí být při uplatňování přísně nezbytné, přiměřené a nediskriminační“.

Zdůrazňují „**povinnost státu provést** vyčerpávající, rychlé, účinné, nestranné a nezávislé vyšetřování všech údajných **porušení lidských práv spáchaných policejními orgány** při sledování protestů“.

Organizace spojených národů žádá peruánský stát:

- Podrobné informace o vyšetřování a soudním vyšetřování údajných vražd během protestů.
- Opatření k zajištění výkonu práv na svobodu názoru, projevu, sdružování a pokojného shromažďování.
- Opatření přijatá k ukončení všech druhů pronásledování a stigmatizace těch, kdo uplatňují právo protestovat.
- Informace o legislativě, politikách a školicích programech, které mají zabránit nadměrnému použití síly během demonstrací.

- Opatření k zajištění řádného procesu, obhajoby a nestranného procesu.
- Pravomoci udělené orgánům činným v trestním řízení.
- Základny, které povolují razie v rámci protestů.

Vláda Diny Boluarte prostřednictvím „Ministerstva spravedlnosti a lidských práv (Minjus)“ oznámila, že poskytnou informace požadované Úřadem vysokého komisaře OSN pro lidská práva pro jednání exekutivy během sociálních protestů. v zemi.

Faktická vláda se snažila minimalizovat závažnost požadavku OSN s tím, že „nepředjímá správnost faktů podrobně uvedených ve zmíněném společném sdělení“. S cílem zdiskreditovat zpravodaje vládní prohlášení dodává:

“Je důležité upřesnit, že sdělení podepsané nezávislými odborníky neodráží názor států, které jsou součástí Organizace spojených národů nebo Úřadu vysokého komisaře OSN pro lidská práva.”

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: